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Kedves Olvasó! 

Sokat gondolkodtam azon, hogy szükség van-e folyóiratunkban az Előszóra, hiszen 
a jó bornak sem kell cégér. Végül – mint ahogy az látható – arra jutottam, hogy ta-
lán nem fölösleges, hogy elöljáróban lelkesen beharangozzam, összefoglaljam egy 
új lapszám sokszínű cikkeinek lényegét, megosszam azok elolvasása okozta érzése-
imet, élményeimet, bemutassam a szakmai alapossággal írt tanulmányok, kutatási 
eredmények általános tanulságait. Tudom, hogy nem minden téma érdekel majd 
mindenkit, de abban bízom, hogy mindenki talál majd újdonságot és hasznos ol-
vasmányt mostani kiadványunkban is. Köszönettel fogadok minden javaslatot arra 
vonatkozóan, hogy a Pénzügyi Szemle hogyan tudja a legjobban kiszolgálni a tisztelt 
Olvasó igényeit.

Egy igazi gyöngyszemmel indítjuk lapunkat, Kovács Árpád elgondolkodtató, nem 
könnyen emészthető, de kiemelkedő írásával, ami az EU szabályalapú költségveté-
si gyakorlatát mutatja be a pénzügyi stabilitás megteremtésében, fenntartásában, a 
gazdasági krízisekkel szembeni ellenállóképesség erősítésében. Kétségtelen, hogy a 
Költségvetési Tanács az ő vezetése mellett hasznos és megkerülhetetlen része lett a 
magyar költségvetésnek.

Ezt követően öt olyan tanulmányt is közzé teszünk, amelyek több éves kutatások 
mérföldköveiről és eredményeiről számolnak be, és különösen hasznosak a gyakorlat 
és a közgazdasági elmélet számára, ugyanakkor igazolják a gazdasági elemzés fontos-
ságát.

Az MNB fedezetkezelési gyakorlatáról készült tanulmányukban a szerzők a fe-
dezetként elfogadott nagyvállalati követelések érvényesíthetőségét, fedezetkezelési 
alapelveknek való megfelelőségét, feltételrendszerét és jogi kockázatait elemzik, és 
arra a következtetésre jutottak, hogy egy szigorú feltételrendszer létrehozásával biz-
tosítható a jogi kockázatok kezelése. Reális esélyt látnak egy optimális kompromisz-
szumra az egyszerű eszköz-forrás és likviditás menedzsment, valamint a nagyvállala-
ti követelések bonyolult feltételrendszerének való megfelelés között.

A Magyar Bankholdingról írt esettanulmányukban a szerzők arról a sikeres empi-
rikus kutatási eredményükről számolnak be, hogy egy érettségvizsgálati módszerrel 
a felére csökkentették az átalakulásban résztvevő három kereskedelmi bank adatva-
gyonának implementációs időtartamát. Az alkalmazott módszerük az üzleti, a digi-
talizációs és a technológiai célokra is pozitív hatást gyakorolt. 

Tatay Tibor és Kazinczy Eszter tanulmányukban az euróövezet gazdasági növe-
kedése lassulásának okait a népesség és a termelékenység alacsony növekedésében 
látják. Felhívják a figyelmet arra, hogy a pandémia és az orosz-ukrán háború okozta 
pénzügyi válság nem szabad, hogy elfeledtesse a növekedésre negatívan ható ezen 
két fundamentális okot. (Szorosan ehhez a témához kapcsolódik az interjúrovatunk-
ban Halmai Péternek feltett harmadik kérdés és az arra adott válasz is.)
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Szántó Tünde Katalin logisztikus regresszió segítségével elkészített csődelő-
rejelzési modelljük sikeréről számol be tanulmányában, amelyet a pénzintézetek 
hitelezési eredménymutatóik elkészítéséhez használnak. Bebizonyították, hogy a 
kiugró értékek kezelése jelentősen javítja a modellek előrejelző-képességét, pontos-
ságát.  

Novák Zsuzsanna és Szalay Zsuzsanna tanulmányukban a stagflációt kivédő, 
Schacht-féle váltóforgalmazási modellt mutatják be és értékelik. Német példával 
igazolják (ahol öt év alatt megszűnt a recesszió és az infláció), hogy a váltóhasználat 
egyidejűleg segíti az egyes gazdasági szektorokat és az államadósság-kezelést, meg-
állítható vele a makrogazdaság visszaesése és nem igényel külpiaci finanszírozást.

Könyvajánló rovatunkat azért tartjuk fontosnak, hogy bemutassuk a közgazda-
ságtan perspektíváit és hozzájárulását a társadalmi problémák megértésében. Pesuth 
Tamás most Pogátsa Zoltán kapitalizmus közelgő végét vizionáló, a Fenntartható 
gazdaság vagy társadalmi összeomlás című könyvéről írt érdekfeszítő és izgalmas re-
cenziót.

Örömmel tesszük közzé, és egyben minden Olvasónk szíves figyelmébe ajánlom 
a Halmai Péter akadémikussal készült interjút. A közpénzügyek egyik nagy ikonja – 
kiváló kérdezőpartnere által feltett kérdéseknek köszönhetően – igazán értékes és 
megszívlelendő gondolatokat oszt meg velünk az oktatói pálya szépségéről, a közös 
agrárpolitikáról, gazdasági rezilienciáról, a mélyintegrációról és a magyar közgazda-
sági felsőoktatás jövőjéről. 

Folyóiratunkat bárki szabadon elérheti, hiszen az interneten, elektronikus for-
mában, online is olvasható. Ugyanakkor, bár korlátozott számban, de hagyományos 
nyomtatott formátumban, nyomdaszagú kiadásban is lapozgatható. 
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